


Merog anrebpandeckoro CIOXKEHUS 3aKIIOYAETCA B CIIEAYIOIIEM:
IIyTeM C10>KEHMS MK BEIYUTAHISA YPABHEHUH U30aBUTHCA OT OFHOU
13 IIEPEMEHHBIX.

AJII‘OpI/ITM peleHns CUCTEMBI JIBYX JIMHEUHBIX YPABHEHUM C JBYM
IIEPEMEHHBIMU METOJOM CJIOXKEHMUA:

1. YpaBHATb MOAY/IH KO9PUIHEHTOB IIPHU OHOM U3 HEU3BECTHBIX (€CIIU
HeOOXOIUMO).
2. Cowcumo uan svr4ecmy ypaBHEHUA. PelnTh oayYeHHOE ypaBHEHHE C
OIHOM IIEPEMEHHOU, HANTU HEU3BECTHOE.
3. IloncraBuTh HalileHHOE HA BTOPOM IIare 3Ha4€HHUE IEPEMEHHOM B
OJHO U3 YPABHEHUM UCXOJHOM CUCTEMbI, HAMTH BTOPOE HEU3BECTHOE.,

4. 3anucaTh OTBET.



[Ipumep N° 1.
PemuTes cucTeMy VpaBHeHHH:
8x-y-5=0,
2x+y-7=0.

1. YpaBHATE MOZyIM KOSPQPULIUEHTOB IPX OFHOM M3 HEM3BECTHBIX
(ecn HEOOXOmUMO).

B nanHOM ciydae, mpu y B IepBOM ypaBHEHUU CTOUT -1, Bo BTopoM 1. CiegoBarensHo
MOJYTU KO3PPUIIMEHTOB YK€ YPABHEHBI.



[Ipumep N° 1.
PemuTh CHCTEMY VPaBHEHHM:
3x —y—-5=0,
2x +y-T = 0.

2. CJI05KUTb WX BBIUECTD YpaBHEHUA. PelIUTh OJTy4eHHOE YPaBHEHHUE C OFHOM IIEPEMEHHOM,
_ HAUTHU HEU3BECTHOE.
3x —y—-5=0,
+

2x + i — 7= 0 YaCTHU YPaBHEHUM OT/IEJIbHO, IIPABbIE YACTHU OTHIETBHO.

Crosxum f1Ba faHHBIX ypaBHeHUH. C105KMM JIeBble

Bx-y-5+2x+y-7=0+0; [TpuseseM nogoOHbIE CIaraemsie.

5x — 12 = 0;
- 12

o Harinem yemy pasen x.
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[Ipumep N° 1.
PemuTes cHcTEMY YpPaBHEeHHI:
3x-y-5=0,
2x+y-T7=0.
3. IlopcTaBuTh HaliIECHHOE HA BTOPOM HIare 3Ha4€HUE IIEPEMEHHOM B
OJHO U3 YPaBHEHUM MCXOHOM CUCTEMBbI, HAUTU BTOPOE HEU3BECTHOE.

3areM MOKHO OBIJIO HalileHHOe 3HAUYEHWE X I[IOJACTABMTH B Ji0Ooe
ypaBHEHUE CHUCTEeMLI, HAIIDMMep B IIepBOe, ¥ HAUTH Y.
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[Ipumep N° 1.
PemuTs cucTeMy yVpaBHEeHHH:
(8x—y—5=0,

2x +y-T7=0.

4. 3ammmcaTh OTBET.

2 1
OTBer: (1 E ’ 1;)



PaccmoTpum eme ogun npumep.

PemuTh cucTeMy VpPaBHEHHH:

1) T.x. k03¢ duiiueHTsI IPU Y
OJVIHAKOBBIE, BEIYTEM U3 [IEPBOTO
YPABHEHMS CHCTEMBI BTOPOE.

2x + 3y = 1,
hx+3y =T,

(2x +3y) - (5x +3y) =1-T;
2x + 3y - bx — 3y = -6;
e i)

x = 2.

|

2x + 3y = 1,
5x + 3y = 1.
2) ITopcraBuM nosy4eHHOE 3HAYCHUE

HNEPCMCHHOM, K ITPHUMCEPY, B IICPBOC
YPaBHCHHC CUCTCMBI..

2x + 3y = 1:

2-2+ 3y=1;
3y=1-4;
3y = —3;
y=-1.

3) ITapa x = 2, y = —1 — pellleHWe 341aHHOH CUCTEMEI.
OTrBer: (2; —1).



3amanusa:

Ne13.2, 13.4 (a,6), 13.5 (B,r).
Ne13.10; 13.11, 13.17 (a)



2x +11y =15,

Ne13.2 e {10x—11y=9;

3aMeTUM, YTO B IEPBOM YPABHEHUU
xkoa¢ppunuent npu y 11, a o sTopom -11,
ynoOHee [1Ba ypaBHEHHS CJIOXKUTb.

2x +11y =15,
+{10x—11y = 9;
2x+11y) + (10x —11y) = 15+9
(2x+10x) + (11ly — 11y) =15+ 9
12x = 24

X =2

IToncTaBuM HalJIEeHHOE 3HAYEHHE X, K IPUMEPY, B
IIEPBOE YPABHEHME CUCTEMBI M HAUJIEM
COOTBETCTBYIOIEE 3HAYEHUE Y.

2x+ 11y =15
2:-2+ 11y =15

+ 11y = 15

11y = 15— 4
11y = 11
y=1

Orser: (25 1)



Ne13.2

AHaJIOTMYHO IPUMEPY 4,
TOJIPKO CHa4YaJIa HAUJIEM
AHaJIOTUYHO IPUMEPY 4 IIEPEMEHHYIO Y, 3aTEM
IIEPEMEHHYIO X.

AHaJIOTUYHO IIPUMEPY 4,
TOJIBKO CHAYaJjIa HalgEM

HEPCMCHHYIO Y, 3dTCM

HNEPCMCHHYIO X.



4x — Ty = 30,
o
N13.4  a {4x—5y=90;

3ameTuM, 9TO B IEPBOM U BO BTOPOM YPaBHEHUAX KO9PPUIINEHTHI

IIPY X COBIIAZIAIOT. YR00OHee OyeT BEIYUTATS.

J4x — Ty = 30,

AHAJIOTUYHO NIPUMEPY a,
TOJIBKO CHAYaJIa HAUAEM

5 IEPEMEHHYIO X, 3aTEM
IToncraBum HalileHHOE 3HAYEHUE Y, K IPUMEPY, B IEPBOE

HEPEMCHHYIO Y.

L4 X — 5 y= 90; ypaBHEHHUE CUCTEMBI U HAUJIEM COOTBETCTBYIOIICE
3HAYEHUE X.

(4x — 7y) — (4x — 5y) = 30 —90

4x — 7y —4x + 5y = 30 — 90 4x — 7y = 30
(4% — 4%) + (=7y + 5y) = —60 4x — 730 = 30
—7y + 5y = —60 4x €210 = 30
—2y = —60 4x = 30 + 210
y = 30 4x = 240

X = 60 Orser: (60 ; 30)



x—3y =25, B nomepe 13.5 TpyaHOCTH BO3HMKAET B TOM, YTO B IIEPBOM U BO
013.5. 2) 3x + 2y = 4; BTOPOM YPaBHEHUH KO3PPUIIMEHTHI IPU IIEPEMEHHBIX PasHble!

3HauuT, IEPBOE, YTO HEOOXOIMMO CHENaTh: YPaBHATb MOJYTH KO9PUIMEHTOB IPX OFHOM M3 HEU3BECTHDIX.

YMHO>XMM U JIEBYIO U IPaBYIO YACTH [IEPBOTO YPaBHEHUA Ha 3.
3AYEM?
Yro6e1, B IepBOM U BO BTOPOM YPaBHEHUU IIPHU X ObLT K0ddPurueHT 3.
Tax ynobHee, torudsee u yierde.
3aTeM BBIYTEM U3 [IEPBOTO YPABHEHUA BTOPOE.

,
3:-(x—3y)=3:5

3 Ix + 2v = 4 ITopcraBuM HalJIEHHOE 3HAYEHUE Y, K IPUMEPY, BO

> y BTOPO€ YPaBHEHUE CUCTEMbI ¥ HAUTIEM

) 33X — 9y =15 COOTBETCTBYIOIICE 3HAUCHUE X.

k3x+2y=4 3x+ 2y =4 X =2

3x+2-(—1)=4

3x—9y —3x—2y=15—-4 3Xx=4+2

(Bx—3x)+ (—9y —2y) =11 3x =6

—9y -2y =11

11y =11 Orser: (2;-1)

y=-1



3x+y=1, B nomepe 13.5 TpyaHOCTH BO3HMKAET B TOM, YTO B IIEPBOM U BO
013.5. 6) 2x — by =—22;  BTOPOM yPaBHEHMH KO3QPUIIMEHTHI IPU IEPEMEHHBIX Pas3HbIe!

3HauuT, IEPBOE, YTO HEOOXOIMMO CHENaTh: YPaBHATb MOJYTH KO9PUIMEHTOB IPX OFHOM M3 HEU3BECTHDIX.

YMHO>XXMM U JIEBYIO U IPaBYIO YACTHU [IEPBOTO YPaBHEHUA Ha S.
3AYEM?
Yro6e1, B IepBOM U BO BTOPOM YPaBHEHUU IIPU X ObLT K03 PUIUEHT 5.
Tax ynobHee, torudsee u yierde.
3aTeM CJI0’KMM TEPBOTO YPAaBHEHUA U BTOPOE.

(5-(3x+y)=5-1
3 Iy — By = —22 IlopcraBuM HaliieHHOE 3HAYEHUE X, K pHUMeEpPY, BO
> y = BTOPOE YPaBHEHUE CUCTEMBbI U HalgeM
" 15x ~+ Sy =5 COOTBETCTBYIOIICE 3HAUCHUE X.
| 2x — 5y = —22 2x — 5y = —22

2-(—1)—5y=-22
(15x + 5y) + (2x — 5y) =5+ (—22) (=1 =5y Sy = 20
(15x + 2x) + (Sy — 5y) = 5 — 22 —2C 5= =22 y =4

17x = =17 —2+422 =75y
x=-—1

Ortser: (-1 ; 4)



013.5.

YMHOYXHM U JIEBYIO U IIPABYIO Y4CTH BTOPOTO
ypaBHEHMA Ha 2.
3AYEM?
Y0681, B IepBOM U BO BTOPOM YPaBHEHUU IIPU
x Ob171 KO3 durHeHT 2.
Tax ynobHee, orudHee u sierde.
3aTeM BBIYTEM U3 IIEPBOTO YPABHEHHA BTOPOE.

YMHOXUM U JIEBYIO U IIPABYIO YaCTHU IIEPBOTO
YPaBHEHMA Ha 4,

3AYEM?

qTO6I)I, B HCPBOM 1 BO BTOpOM ypaBHeHI/II/I HpI/I y

6b11 K09 PULIKEHT 4.
Tax ynobuee, orudHee u jierde.
3areM BBIYTEM U3 IIEPBOTO YPABHEHUS BTOPOE.



NO 1 3 1 O TPYHHOCTI) 3AKJIIOYACTCA B TOM, 4YTO IIPU ITIEPEMEHHBIX KOS(I)(l)I/ILH/IGHTbI OTJIMYHBI OT 1.
v . .

ITpupérca uckare HOK xoaddunuenros, 9TOOBI IPUBECTHU K OfTHOMY

. K09(QPULIMEHTY IIPU X.
Pemure cucreMy ypaBHeHMIA: yHP

2) 4x + 15y = —42,
~6x + 25y = -32;
YMHOXHM IIepBOE YpaBHEHUE HA 3, 2 BTOPOE YPaBHEHUE HA 2, 9TOOBI IpU X OBLJI OIMHAKOBBII KoaddunueHt 12. T.e. MbI HaIH

HOK 4wu6-12.

3areM CIIOKUM ABa YPaBHCHMAL.

3-(4x+ 15y) =3-(—42)
2+ (—6x+25y) =2-(-32)

{12){ + 45y = —126 ITopcraBuM Hal/IEHHOE 3HAYEHHUE Y, K IPUMEPY, BO

—12x+ 50y = —64 BTOPO€ YPaBHEHUE CUCTEMbI ¥ HAUTIEM

(12x — 12x) + (45y + 50y) = —126 + (—64) COOTBETCTBYIOIEE 3HAUECHHUE X.

95y = —190 —6x + 25y = —32

y=—2 —6x + 25+ (—2) = —32 ¥ = —3
—6x — 50 = =32

—6x=50-32 Orser: (-3;-2)
—6x = 18



NO 1 3 1 O TPYHHOCTI) 3AKJIIOYACTCA B TOM, 4YTO IIPU ITIEPEMEHHBIX KOS(I)(l)I/ILH/IGHTbI OTJIMYHBI OT 1.
v . .

ITpupérca uckare HOK xoaddunuenros, 9TOOBI IPUBECTHU K OfTHOMY

. K09(QPULIMEHTY IIPU X.
Pemure cucreMy ypaBHeHMIA: 7P

) {Qx +8y = -53,
15x + 12y = -2T;

,HJI}I Ha4daJia, 3aMCTHUM, YTO K&)Kﬂblﬁ 9JICMCHT BTOPOTO YPaBHCHMA MOKHO Pa3AC/IMTh Ha 3.

{9x + 8y = —53

YMHO>XHM BTOPOE ypaBHEHUS Ha 2, 4TOOBI yPOBHATH KOIPPUIIUEHTSI IIPH Y. 3ATEM BBIYTEM U3
5x+ 4y = -9 IIEPBOTO YPaBHEHISI BTOPOE.
9x + 8y = —53
10x + 8y = —18 II y
OfICTABUM HalJIEHHOE 3HAYEHUE X, K IPUMEDPY, B

9x + 8y = —53 IIEPBOE YPABHEHUE CUCTEMbI X HAUJIEM
10x + 8y = —18 COOTBETCTBYIOIICE 3HAYCHUE Y.
(9x + 8y) — (10x + 8y) = =53 — (—18) 9x + 8y = =53

9x + 8y —10x — 8y = —53 + 18

9.35+ 8y = —53
(9x — 10x) + (8y — 8y) = —35

315+ 8y = —53

8y = —53 — 315

8y = —368
y = —46

Ortser: (35 ; -46)



HepBoe ypaBHEHHME YMHOXXMM Ha 2,a BTOpPOE
YPaBHEHUE Ha 4,

SAYEM?

Yrt0o0b5L, B IIEPBOM U BO BTOPOM YPaBHEHMH IIPU

12x — 35y = 25,
B) -8x—-19y = -

X 011 KO9pUIEHT 24.
Tax ynobHee, orudHee u sierde.
3aTeM CJIOXKHM IIEPBOE U BTOPOE YPaBHEHUE
CUCTEMBL.

- <
25x - 24y =-21, |
PBOE YPaBHEHME YMHOXKHUM Ha 2, 2 BTOPOE
10x - 9y = 3. e .

Y0681, B mepBOM U BO BTOPOM YPABHEHUH IIPU X
6511 K09 PunmeHT S0.
Tax ynobuee, orudHee u jierde.
3areM BBIYTEM U3 IIEPBOTO YPABHEHUS BTOPOE.



pr,HHOCTI) 3aKJIIOYA€TCA B TOM, 94TO HpI/I HepeMCHHbIX KOS(I)(I)I/IH,I/IGHTI)I OT/IMYHBI OT 1

Ne13.11

r

1 1
2x -2y =1,
a) < 2 3y

t6x - by = 3;

6x — 4y = 12
" | 6x—5y=3

(6x —4y) — (6x—5y) =12 -3
6x —4y —6x+ 5y =9

(6x —6x) + (—4y + 5y) =9
y=9

U IPEACTABILAIOT CO00I ApOOH.

YMHOXHM IepBOE ypaBHEHHE Ha 12, 4TOOBI U B [IEPBOM U
BO BTOPOM YPaBHEHHH IIPU X ObLIT KO9PPUIIUEHT 6, 320THO

130aBUMCA OT gpobeti.

3areM BBIUTEM U3 HepBOI‘O ypaBHCHI/IH BTOpOC.

1 _1-12

5x-12 5 X = 6X

IToncTaBuM HalIEHHOE 3HAYEHHE Y, K IPUMEPY, BO
BTOPO€ YPABHEHUE CUCTEMBI U HAUTIEM

COOTBCTCTBYIOIICC 3HAYCHUC X.

6x — 5y =3
6x—5-9=3
6x —45 =
6x = 48

g Ortser: (8;9)



Ne13.11

N

IlepBoe ypaBHEHHE YMHOXKMM Ha 45, 2 BTOPOE ypaBHEHHE
YMHOXXMM Ha 25.
3auem?
Yr10o6BI B IEPBOM M BO BTOPOM YPABHEHHU CHCTEMbI KOIPUIIEHT
1910)28:¢ OBLJI OMVHAKOBBIM, B JTAHHOM caydae - 15.
3aTeM, U3 IEPBOTO YPABHEHUA BEIYTEM BTOPOE.

ITepBoe ypaBHEHHE YMHOXKMM Ha 48, 2 BTOpOE YPaBHEHUE
YMHOXXUM Ha 15.
3auem?
Yro6b!I B IEPBOM U BO BTOPOM YPABHEHUU CHCTEMbI KO3PUIIIEHT
IIpY X OBUT OZUHAKOBBIH, B JAHHOM ciiy4ae - 12.
3aTeM, U3 IEPBOTO YPaBHEHM BBIYTEM BTOPOE.

ITepBoe ypaBHeHue yMHOXMM Ha 20, a BTOpO€E ypaBHEHHE
YMHOXXUM Ha 22.
3auem?
YtobbI B IIEPBOM U BO BTOPOM YPaBHEHHUH CUCTEMBI KOSPPULIUEHT
TIPY X ObLIT ONMHAKOBBIM, B JAHHOM CJIy4ae - 2.
3aTeM, 13 IEPBOTO YPaBHEHH BBIYTEM BTOPOE.



o ITpu KaKMX 3HAYEHUAX a U b pellleHUeM CHCTEMBl YpaBHEHUH!

Ne13.17
ax + by = 36,

2) ax — by = 8 saBusgerca napa yucex (2; —1)?

OTBeTUTb Ha 3TOT BOIIPOC OYEHD IIPOCTO, €CJIU PEIIMIIU BCE TO, 9TO OBUIO 33aHO JO 3TOTO.
1. IlopcraBuM U B IepBOE U BO BTOPOE YPABHEHUS CUCTEMBI BMECTO X U Y KOHKpETHbIe uncia (2; -1).
2. 3areM peIuM CUCTEMY C ABYM IIEPEMEHHBIMU 4 U b MeTOFOM anre6pandeckoro CIoXKeHs.

2a—b =36
+{2a+b=8
[TogcraBum HaleHHOE 3HAYCHNE 4, K IPUMEPY, B
(2a—b) + (2a+b) =36+8 IIEPBOE YPAaBHEHUE CHCTEMBI U HAIEM

(2a+2a) + (b +b) = 44 COOTBETCTBYIOLEe 3HAYeHMUE .
a a —_ —

2a+b=28
4a = 44 2-11+b=38
a=11 22+b =8

b=8—22

b=—14 Orser: (11 ;-14)



Ne12.20

HepBoe, 9TO MbI ICJIACM B JAHHOM YPaBHCHHN U I/1363.BJIH€MC}I oT I[pO6€fI, AJI1 9TOTr'O HY>KHO JICBYIO M IIPABYIO YaCTH YPaBHCHUA
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(4x + Ty =1,
P) <£+£—_—-l.

5 6 2

YMHOXHTb Hd TAKOC 9UCJIO, 9TOOBI COKPATHJ/IMCh 3HAMCHATC/IN 1 9THU YMCJId.

PELCCMOTpI/IM IIPUMCED 4.

MNs IIEPBOM H BO BTOPOM YPaBHCHHNH y,HO6H€€ BCCTO YMHOXXHUTD U JICBYIO U IIPABYIO

j3x+2y=18
| 2x+ 3y = 2
j3x+2y=18
([ x+ 1,5y =1
(3x + 2y = 18

| x=1-1>5y

Teneps paspenM BTopoe ypaBHEHHE Ha 2, YTOOBI BBIPA3UTD X U PEIIAEM TOYHO TAKOKE KK U
BCE OCTAJIbHbIE U3 IYHKTA 12 METONOM ITOJICTAHOBKH.

YaCTH YPABHEHUI Ha 6.



